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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

                                        

                                                                                                           23 Μαρτίου 2023 

 

Πραγματοποιήθηκε Ημερίδα με θέμα: «Εκπαίδευση κατά του Ρατσισμού» 

 

Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (YΠΑΝ), σε 

συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Κύπρο, διοργάνωσαν 

Ημερίδα με θέμα: «Εκπαίδευση κατά του Ρατσισμού», την Πέμπτη, 23 Μαρτίου 2023, στο 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στη Λευκωσία. Η Ημερίδα διοργανώθηκε στο πλαίσιο της Παγκόσμιας 

Μέρας για την Εξάλειψη των Φυλετικών Διακρίσεων και πραγματεύτηκε θέματα που 

αφορούσαν στην ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και αναστοχασμό των εκπαιδευτικών για 

θέματα ρατσισμού στην εκπαίδευση και διασφάλισης των δικαιωμάτων των παιδιών. 

Συγκεκριμένα, στόχοι της Ημερίδας ήταν η διερεύνηση τρόπων δημιουργίας ενός 

συμπεριληπτικού σχολικού περιβάλλοντος όπου όλα τα παιδιά, ανεξαρτήτως καταγωγής, 

εμφάνισης, θρησκείας ή άλλων ιδιαιτεροτήτων, νιώθουν ασφάλεια και σεβασμό. Την Ημερίδα 

παρακολούθησαν 100 και πλέον εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων. 

Στην Ημερίδα τους συμμετέχοντες και συμμετέχουσες καλωσόρισε η Αναπληρώτρια 

Διευθύντρια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου δρ Έλενα Χατζηκακού και χαιρετισμούς απηύθυναν 

η κ. Katja Saha, Αντιπρόσωπος Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην 

Κύπρο και η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρ Αθηνά Μιχαηλίδου.  

Η Υπουργός τόνισε ιδιαίτερα τη σημασία συστηματικής εφαρμογής της Αντιρατσιστικής 

Πολιτικής του ΥΠΑΝ για τη δημιουργία ενός σχολικού περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε παιδί 

νιώθει καλά, ανεξαρτήτως των οποιωνδήποτε ιδιαιτεροτήτων του. Η Αντιπρόσωπος της 

Ύπατης Αρμοστείας, αναφερόμενη στις αυξητικές τάσεις των βιαίως εκτοπισμένων 

παγκοσμίως και στην τραγικότητα που αντανακλούν οι αριθμοί στη ζωή των ανθρώπων που 

επηρεάζονται, ιδιαίτερα στα παιδιά, υπογράμμισε τον σημαίνοντα ρόλο που διαδραματίζουν οι 

εκπαιδευτικοί σε όλο τον κόσμο στην ενσωμάτωση των παιδιών προσφύγων στα σχολεία των 

χωρών υποδοχής, περιλαμβανομένης και της Κύπρου. Σε τοποθέτησή της, η Επίτροπος 
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Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού κ. Δέσπω Μιχαηλίδου – Λιβανίου, τόνισε την 

υποχρέωση του κράτους να δρα προληπτικά, αποτρεπτικά, άμεσα και κατασταλτικά έναντι του  

 

ρατσισμού, αντικατοπτρίζοντας την προσήλωση του Κράτους στις αρχές της ανθρώπινης 

αξιοπρέπειας, του σεβασμού και της ισότητας και ενισχύοντας το όραμα της δημοκρατίας.  

Στην ομιλία του με θέμα: «Ο ρατσισμός ως ένα πολυδιάστατο κοινωνικό φαινόμενο: οι 

προεκτάσεις του στον εκπαιδευτικό χώρο και στη ζωή των παιδιών» ο Καθηγητής Κοινωνικής 

Ανθρωπολογίας από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο δρ Σπύρος Σπύρου ανέλυσε τον ρατσισμό 

και τις εκπαιδευτικές του προεκτάσεις ως ένα ιδιαίτερα πολύπλοκο και πολυδιάστατο κοινωνικό 

φαινόμενο που πρέπει να κατανοηθεί ως τέτοιο, τόσο μέσα στο ευρύτερο ιδεολογικό του 

πλαίσιο αλλά και μέσα στο τοπικό συγκείμενο.  

Ακολούθως, οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ένα 

από τα πέντε παράλληλα εργαστήρια της Ημερίδας που κάλυψαν, μέσω βιωματικής 

προσέγγισης, θέματα που άπτονται της εκπαίδευσης κατά του ρατσισμού, όπως διδασκαλία 

και αντιμετώπιση του ρατσισμού στο σχολείο, διδασκαλία της ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας, 

διαχείριση προκλήσεων, ρητορική μίσους και εφαρμογή εκπαιδευτικού υλικού  της UNHCR 

Κύπρου και του Ομίλου Ιστορικού Διαλόγου και Έρευνας. 
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